

走进奥帆博物馆感受“帆船之都”魅力

青岛财经日报/首页新闻记者 盛军

青岛是中国帆船运动的发源地,被誉为中国“帆船之都”,同时也是2008年北京奥运会帆船比赛的举办城市,见证了中国帆船运动第一枚奥运金牌的诞生,青岛还成功举办了第二十九届奥帆赛和第十三届残奥帆赛。为了加深对家乡帆船运动的了解,重温奥帆赛的辉煌,近日,青版财经小记者团走进奥帆博物馆,了解奥运知识,传承奥运精神。

据了解,为更好地传承奥运文化和帆船精神,青岛市在2009年建设起这座以奥林匹克帆船运动为主题的奥帆博物馆。奥帆博物馆位于2008年奥帆赛举办场地——青岛奥帆海洋文化旅游区奥帆中心内,背靠燕儿岛山,面向大海,风景优美。博物馆大楼建筑西侧的阳光大厅造型独特,通过13根钢结构排架按照一定的规律旋转组合出扇面一样的空间体系,犹如相机将帆旋转的瞬间一帧一帧地记录下来,合并在同一个时空。曲面玻璃幕墙犹如翻卷的浪花,体现了海洋城市元素,给人充分的想象空间;展区综合利用声、光、电高科技多媒体等多元化展示手段,利用馆内的一千余件珍贵藏品,全面营造具有传播效应的复合型展览效果。

欣赏北京奥运会物质遗产 重温2008年的精彩

“作为一个集历史、文化、体育、社科于一体的现代化博物馆,奥帆博物馆收藏了大量2008年奥运会和奥帆赛及2018年上合组织青岛峰会的文化遗产。博物馆一楼大厅内依次排列着2008年奥帆赛时各个级别的比赛用船。”随着讲解员绘声绘色地讲解,小记者们犹如来到了2008年的奥运会帆船比赛的现场,似乎看到了碧波中的浪潮汹涌,听到了观众的摇旗呐喊。

随后,讲解员老师指着一块帆板说:“这是我们的镇馆之宝,在2008年奥帆赛期间,四川女孩殷剑就是驾驶这个帆板,为中国取得了海上帆船帆板项目的第一块金牌。”听着讲解员老师对奥运会种种事迹的娓娓道来,小记者们也似乎进入了2008奥帆赛时的辉煌岁月。奥运健儿们顽强拼



小记者们在参观2008年奥帆赛时的各个级别比赛用船。

搏、坚持不懈的体育精神,阳光开朗、自信大方的生活态度感染了到场的每一位小记者。

在参观中,小记者们发现这里的帆船种类众多,还有一种带有座位的帆船,这是专门为残疾人设计的。同学们仔细地观察着帆船的每一个细节,并和讲解员老师互动交流着。帆船的构造是怎样的?船身上的盒子是什么?诸如此类的各种问题被提出,小记者也都从讲解员老师那里得到了满意的答案。

除了众多帆船,博物馆中还藏有不少其他珍贵展品。在二楼展厅,作为传递奥林匹克精神的奥运火炬吸引了小记者们的目光,它设计精美,构思巧妙,大道至简的外形融合了中国特色的云纹,独特而美丽。代表中国最尊贵金镶玉的奥运奖

牌,设计独具匠心,艺术风格尊贵典雅,和谐地将中国文化与奥林匹克精神结合在一起,也代表了奥运优胜者崇高的荣誉和礼赞。

二楼展厅还展出了北京奥运会开幕式时所用的缶。缶作为中国古老的打击乐器,由陶土或青铜制成。早在夏商时代,就有了“击缶而歌”的演奏。2008年北京奥运会开幕式上用到的缶一共有2008个,小记者们在展馆内亲眼见到实物,并通过场馆里的互动项目体验了一把击缶的乐趣,一个个激动无比,大家为中华民族悠久灿烂、博大雄浑的历史文化而感到自豪。

展馆内还有还原的2008年奥运会时的“领奖台”。小记者们纷纷在领奖台上拍照,感受冠军的风采。

小记者们还积极参与互动体验,在升帆游戏中,大家不仅了解了大帆船如何升帆,也体验到了帆船运动的紧张刺激。小记者们还通过馆内的图文感受到了青岛帆船产业的延展。奥帆赛后,青岛奥帆中心成为一个集训练、竞争、休闲、科教于一体的海上运动中心。青岛还在全市大中小学中全面启动帆船运动进校园活动。

参观上合展览馆 感受上合峰会历史意义

小记者们还参观了上合展览馆。在2018年北京奥运十周年之际,恰逢上合组织青岛峰会在奥帆中心内成功举办,奥帆博物馆作为后奥帆时代的记录者和传承者,在馆内规划设计了一个300平方米的上合展览馆。

展览馆共分为知上合、筹上合、办上合和后上合四大板块,运用多种技术手段展现上合组织青岛峰会的精彩瞬间。这里展出了峰会期间元首用品及其他实物资料,再现上合组织的发展历程及上合各成员国的风采。

小记者们被展馆里的一幅动态长卷《青岛上合图》所吸引,主题为“命运交织,和合共生”的动态长卷依靠数字传媒技术,用画卷形式展现了上合成员国的风貌。通过《青岛上合图》,让小记者们了解上合各国的风土人情和上合会议丰富的历史底蕴和政治元素,感受各国和谐合作、共同发展的未来趋势。

展览馆还展示了上合组织各成员国独具特色的本土文化,并把蕴含在上合峰会主场馆中的中国传统文化、人文艺术等元素提炼放大,依靠独特的设计艺术和数字技术展现了出来。让小记者享受了一顿丰富的文化大餐。

整个参观活动让小记者们受益良多,他们不仅感受到青岛这座青春之岛、帆船之都、时尚之城的无穷魅力,也深入了解了“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神。小记者们表示,奥帆博物馆不仅是青岛的骄傲,更是中国的骄傲,他们要传承奥运精神,以积极进取的精神投入到未来的学习和生活中……

习作园

爱在细微处

什么是爱?爱是和煦阳光,将温暖洒在生活之中;爱是三月春风,静静安抚着不为人知的悲伤;爱是精美的画册,悄悄记录下生活的点点滴滴。爱,在细微处,它悄悄地来,静静地隐藏在我们身边。

清晨,缓缓升起的太阳照亮了地平线,清风拂过,混合着青草和露水的清香,沁人心脾。我们一家人围坐在餐桌上,享受着美味的早餐。饭后父母便去上班了,我端起盘子和碗,快步走向厨房。“吱呀”一声,姥姥推开椅子,缓缓走来:“乐乐,你要干嘛?”“姥姥今天我想来帮您洗洗碗筷。”姥姥听完,欣慰地笑了,脸上的皱纹也一同舒展开来,眉毛一扬,伸出粗糙的大手,摸摸我的脑袋。她感动于我的成长,却不舍得让我动手,于是笑呵呵地说:“姥姥年纪大了,喜欢活动活动,我来做这些,你去上学吧。”我将信将疑,可姥姥却坚持让我早去学校。我走出厨房回头望去,阳光透过玻璃射进屋里,将姥姥的影子拉长成一道,抬头看去,姥姥在厨房忙碌的身影却是那样佝偻,可在我心中,姥姥永远都是我印象中那样高大。

我想,谁会喜欢做家务呢?姥姥应该也不喜欢洗碗,她时不时咳嗽一声,皱皱眉,捶捶弯下了的背,时不时停下来休息,劳动对她来说是十分辛苦的。我也知道,她这样做是为了让我有更多的时间休息,有更多的时间学习。泪水在这一刻夺眶而出。姥姥回头看了看我:“怎么还不走,要迟到了,上课认真听讲,听老师的话,放学别乱跑,快回家……”这一段话,她向我重复了无数次,平时让人不耐烦的唠叨,在此刻却让我心中一暖。在她的一声声叮嘱中,我带着湿润的眼眶,走出了家门。

爱,是平淡的,却又是厚重的,这一点温情也会永远记录在爱的画册中,每当在记忆中翻阅时,便会为我带来那如蜜糖般的甜蜜。

爱在细微处,在点滴中,只要留心,处处是爱。

青岛上海路小学
六年级1班 栾夏
指导教师 薛会元

记一次足球赛

一个阳光明媚的早晨,我和同学们兴高采烈地来到操场,为我们班即将要参加的“校长杯”足球比赛加油打气。不一会儿,双方球员就上场了,只见我们班的球员脸上都带着自信的笑容,仿佛对能赢下这场比赛早已胸有成竹。

随着哨声响起,比赛开始了!双方球员都在绿茵场上努力地奔跑、带球、躲闪……生怕球被对方抢走。突然,足球像一道流星,划过球场,径直朝我方球门飞来。我的心一下提到了嗓子眼,眼睛紧紧盯着守门员的动作,心里

默默祈祷着一定要守住。守门员果然不负众望,往左一扑,稳稳地抱住了皮球!“好险啊!”我松了一口气。这时,我们班所在的观众席沸腾了起来,雷鸣般的掌声响彻全场,如此刁钻的射门都守住了,我们真为守门员骄傲!

时间一点点过去,比赛快要结束了,可赛场上的战况仍然十分胶着。这时,我方守门员发了一个门球,前锋接到了球后立马组织进攻,只见他和其他球员紧密配合,成功躲开对方球员的围追堵截来到了对方球门前。振奋人心的时刻到了,说时迟,那时快,只见他使劲

把球向球门踢去,球进了!1:0,真是宝贵的一球啊!我们班最终凭借这一粒进球,赢得了这场球赛的胜利!

赛后,球员们互相拥抱,激动地庆祝这来之不易的胜利。观众席上的同学们也欢呼雀跃,我们非常自豪,为是四年级4班的一员感到骄傲!这次足球赛使我们班更加团结,因为只有团结才能凝聚力量,赢得胜利!

青岛崂山区麦岛小学
四年级4班 官鑫
指导教师 孙钰坤

竞选班干部

这学期刚开学不久,班里的班干部一直没有变动。一天,刘老师突然和我们说:“本周五最后一节课的时候,我们要竞选班干部,想竞选的同学,可以放学回家准备一下。”回家后,我结合自己的实际情况慎重地想了一下,觉得可以竞选班长。

终于到了周五最后一节课,教室里的气氛变得格外紧张,有的同学窃窃私语,有的同学背演讲稿。我也变得不安起来,尤其是当我听到我们班学习很好的王安可也要竞选班长的时候,我更是忐忑不安,手心和额头都冒出了汗。就在这时,刘

老师突然走进了教室,大家都安静下来了,刘老师让竞选班干部的同学到讲台上演讲,可大家无动于衷,没有一个人先上台的,后来我自告奋勇,大步流星地走上讲台背起了演讲稿。

刚开始的时候我非常紧张,生怕背错了一个字,可到后来我的心情逐渐放松下来了,我的演讲也变得更流利了。结束后,同学们给了我热烈的掌声。走下讲台的那一刻我想:无论这次能不能选上班长,对于我来说都是一次成功,因为我打消了种种顾虑,敢于第一个走上台演讲,还得到了同学们的热烈掌

声。后来我认真听了其他同学的演讲,发现大家的演讲各有各的特点和优势,有很多值得我学习的地方。

演讲环节结束后,大家都紧紧地盯着黑板,等着竞选结果,期待着最终老师能写下自己的名字。最后,我如愿以偿地当上了班长!那一刻,我下定决心,一定不会辜负同学们对我的信任和鼓励,认真负责当好班长,做老师的小助手,为同学们做好服务。

青岛大枣园小学
四年级4班 林梓琪
指导教师 林安琪

我想对您说

2023年夏末秋初的一天,在五年级四班的教室里,我与您相遇了。刚刚见到陌生的您,我感到有些激动和紧张,我想:“这是一个怎么样的老师呢?”当我看见您笑眯眯地站在讲台上时,我的心莫名其妙地平静了下来。

在我们相处的日子里,我认为每一天都是那么短暂而又充实。

作为一位班主任,在每次周一的班会上,您总会用故事来洗涤我们的心灵,让我们在润物细无声中悟出道理;作为语文老师,您不会拖延我们的下课时间,更不会让我们死记硬背语文书上的知识,而是鼓励我

们阅读,通过阅读丰富我们的知识。还记得有一次放学后,我的妈妈因为有急事没有按时来接我,您知道情况后拉着我的手,一起来到传达室,并提醒我戴好帽子,注意保暖,耐心地陪我等待妈妈的到来。那一刻,我焦急的心情立马平复下来,一股暖流涌上心头,我想说些感激的话,但是喉咙又好像被什么东西卡住了,竟然一句话也说不出来。站在您的身后,望着您的背影,我真想对您说:“李老师,谢谢您!”

在学习中,您也时常鼓励我们。当有些同学取得好的成绩时,您会竖起大拇指夸奖他们;当有些同学犯错误的时候,您也会用幽

默的语言来提醒他们。您经常说:“你们都是大孩子了,已经有了自己的看法和见解,有问题随时欢迎与我一起交流。”整个学期,我遇到不懂的问题就喜欢向您请教,而您也总是会耐心地为我解答,您的谆谆教导是那么的情真意切,您的鼓励激励着我们努力适应高年级的生活。

李老师,我想对您说,我很开心成为您的学生。我今后一定会更加认真地努力学习,成为您值得骄傲的学生!

青岛德县路小学
五年级4班 李庚宸
指导教师 李东遥